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Η πανήγυρη του Καθεδρικού Ναού του Αγίου 
Νικολάου στο Κάιρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με κατάνυξη και ευλάβεια πανηγύρισε η Ελληνική Παροικία του Καΐρου
την Πέμπτη 5 και την Παρασκευή 6 Δεκεμβρίου 2024 την γιορτή του 
Αγίου Νικολάου στον φερώνυμο πανηγυρίζοντα Καθεδρικό Ναό της 
Πατριαρχικής Επιτροπείας στο Χαμζάουι. Στην καρδιά της Αιγυπτιακής 
μεγαλούπολης δίπλα στο πολυσύχναστο και πολύβουο Αλ Χαλίλι με τα 
εκατοντάδες μαγαζιά και τους αμέτρητους διαβάτες, ήχησαν για δύο 
μέρες οι καμπάνες της Ορθοδοξίας με τα τύμπανα και τις τρομπέτες των 
Ελλήνων και των Αιγυπτίων Προσκόπων να συνεπικουρούν στο μεγάλο 
αυτό πανηγύρι, προκαλώντας σε όλους ευφορία και ανάταση ψυχής.
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Πατριαρχική η Πανήγυρις με τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας 
και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β’ να δίνει τον τόνο και να οδηγεί τα «βήματα» 
των Ελλήνων, των Αράβων και των προσκυνητών από την Βουλγαρία που έλαβαν 
την χάρη του Αγίου προσκυνώντας την ανθοστόλιστη εικόνα του.



«Κανόνα πίστεως και εικόνα πραότητος εγκρατείας διδάσκαλον ανέδειξέ σε
τη ποίμνη σου η των πραγμάτων αλήθεια δια τούτω εκτήσω τη ταπεινώσει τα 
υψηλά
τη πτωχεία τα πλούσια. Πάτερ ιεράρχα Νικόλαε, πρέσβευε Χριστώ τω Θεώ
σωθήναι τας ψυχάς ημών.»



Από το στόμα και την καρδιά του Πατριάρχη Αλεξανδρείας με την στεντόρεια 
φωνή στις καρδιές όλων των πιστών το Απολυτίκιο του Αγίου Νικολάου, ηχούσε 
ως βάλσαμο παρηγοριάς και λύτρωσης, αλλά και πυξίδα πίστεως σε χαλεπούς 
καιρούς.



Στο πλευρό του Μακαριώτατου Πατριάρχη Αλεξανδρείας και τις δύο πανηγυρικές 
ημέρες οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Μέμφιδος κ. Νικόδημος, Νουβίας κ. 
Σάββας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος κ. Στέφανος, καθώς και οι πατέρες 
από τις Εκκλησίες του Καΐρου, και ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
Πορφύριος από την Μονή της Αγίας Αικατερίνης του Σινά. Τους ύμνους έψαλαν ο 
Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Αλέξανδρος Ρηγάκης, ο 
Αραβόφωνος Πρωτοψάλτης και Άρχων Λαμπαδάριος κ. Τόνυ Αττάλα, με την 
καλλίφωνη αρωγή πλήθους ψαλτών.



Στον Εσπερινό της εορτής ο Μακαριώτατος ανέφερε: «Χθές και σήμερα εόρτασε η 
Αλεξάνδρεια. Εόρτασε τον άνθρωπο που με τις ροές των δακρύων του πότισε το 
άγονο της ερήμου. Σήμερα γιορτάζει το Κάιρο. Αυτή η ωραία και μεγάλη πόλη της 
Αιγύπτου που έχει μαζί με τους πατέρες της ερήμου, έχει αυτόν τον Καθεδρικό 
Καθαγιασμένο Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου. Ασκητής, ηγιασμένος στην αφάνεια 
της ερήμου ο Σάββας. Ο Νικόλαος ιεράρχης ταπεινός και ευλαβής στα Μύρα της 
Λυκίας. Έζησαν σχεδόν την ίδια εποχή και υπηρέτησαν την Εκκλησία του Χριστού. 
Ο Άγιος Νικόλαος υπερασπίστηκε την Ορθοδοξία και έκανε τρία μεγάλα ταξίδια 
στην Βασιλεύουσα για να βοηθήσει την Εκκλησία να μείνει σταθερή από τις 
τρικυμίες των αιρέσεων. Ο Νικόλαος δεν έχει την σοφία του Αθανασίου, ούτε των 
μεγάλων Πατέρων. Έχει όμως πίστη και δύναμη και χαστουκίζοντας τον Άρειο, 
δίνει μια δυναμική προοπτική στην πρώτη Οικουμενική Σύνοδο, που τα 1600 χρόνια 
της θα γιορτάσουμε του χρόνου. Η Εκκλησία μας δύο χρόνια τώρα πορεύεται με 
δυσκολίες, με τρικυμίες, με εισβολές, αλλά πάντα παραμένει δυναμική και άξια της 
μεγάλης της ιστορίας.»



Ο πηδαλιούχος του Αλεξανδρινού Θρόνου μίλησε στην συνέχεια για το μεγάλο του 
Ιεραποστολικό ταξίδι που ολοκλήρωσε φτάνοντας, όπως είπε μέχρι την Νότια 
Αφρική. Μίλησε για τις δυσκολίες που αντιμετώπισε, για τα προβλήματα και τα 
αδιέξοδα της ζωής των Αφρικανών αδελφών μας, αλλά και για την χαρά και την 
ουσία της ιεραποστολής που ο ίδιος υπηρετεί με αυταπάρνηση τα τελευταία 20 
χρόνια από την ύψιστη αυτή θέση της Αλεξανδρινής Πατριαρχίας.



Την κυριώνυμη ημέρα, τον ποιμαντικό λόγο της Πανηγύρεως εκφώνησε ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής του Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Δαμασκηνός, ο οποίος ανέφερε 
χαρακτηριστικά: «Η σημερινή εορτή εδώ στο Κάιρο είναι ευκαιρία «κοινωνίας» με 
τον Θεό, τον οποίο ευχαριστούμε στη Θεία λατρεία δοξολογικά. Κοινωνίας με τον 
τιμώμενο Άγιο, από τον οποίο αντλούμε παραδείγματα αρετής και μίμησης. Η Αγία 
μας Εκκλησία εορτάζει, τιμά και πανηγυρίζει τη μνήμη ενός μεγάλου και 
λαοφιλούς Αγίου, ενός Αγίου που το όνομα του σημαίνει τη νίκη του λαού, τη νίκη 
του ανθρώπου, τη δική μας νίκη, διότι Νικόλαος σημαίνει ακριβώς αυτό, νίκη του 
λαού και του Θεού. Και η νίκη του λαού αγαπητοί μου είναι η ζωή μας σύμφωνα με 
τις εντολές του Χριστού και το παράδειγμα των αγίων της εκκλησίας. Ο κάθε 
Άγιος είναι ένας δικός μας θησαυρός, ένας θησαυρός όλης της Εκκλησίας, ένας 
διαχρονικός θησαυρός, αυτό δε, το δείχνει η τιμή και η ευλάβεια των ανθρώπων 
στον Άγιο Νικόλαο.»



Παρακολουθήστε σε επανάληψη την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία του 
εορτασμού του Αγίου Νικολάου από τον ομώνυμο Ιερό Ναό στο Κάιρο:

Μια ευχάριστη έκπληξη επεφύλαξε για την συνέχεια ο Μακαριώτατος, ο οποίος 
τίμησε τον απερχόμενο Ακόλουθο Άμυνας της Πατρίδας μας Πλοίαρχο Μιχάλη 
Τσιλιγκάκη με τον Χρυσό Σταυρό του Σάββα του Ηγιασμένου, εις αναγνώριση της 
προσφοράς και της έμπρακτης στήριξής του στην Εκκλησία του Χριστού. 
«Μιχάλη μου, σήμερα που εορτάζει ο Άγιος Νικόλος, που εορτάζει το ένδοξο 
Πολεμικό μας Ναυτικό, θα ήθελα να σε χαιρετήσω. Σε αγαπώ πολύ, γιατί είσαι και 
από το νησί μου την Κρήτη, μα πάνω από όλα γιατί έχεις μια όμορφη οικογένεια. 
Έχεις φόβο Θεού και αγάπη προς τον Χριστό. Αναχωρείς και καλωσορίζω τον 
αντικαταστάτη σου με πολλή αγάπη. Σου εύχομαι ευλαβέστατέ μου κυβερνήτα 
Μιχαήλ, να έχεις την ευλογία του Θεού. Ό Άγιος Νικόλαος να σε σκεπάζει και σε 
ευχαριστούμε για την αγάπη και την ωραία συνεργασία όλα αυτά τα χρόνια», είπε 
ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος και περικόσμησε τον τιμώμενο Πλοίαρχο με τον 
Χρυσό Σταυρό ενώ αναφώνησε με χαρά και περηφάνια ΆΞΙΟΣ, ξεκινώντας τον 



Εθνικό μας Ύμνο με όλους να ακολουθούν την φωνή του.

Ιδιαίτερες ευχές για την ονομαστική του εορτή επεφύλαξε ο Μακαριώτατος και 
για τον Έλληνα Πρέσβη κ. Νικόλαο Παπαγεωργίου, ο οποίος δέχτηκε επίσης την 
αγάπη και τις ευχές από όλους τους παριστάμενους.



Τις εορταστικές ημέρες, τίμησαν με την παρουσία τους ο Έλληνας Πρέσβης κ. 
Νικόλαος Παπαγεωργίου, η Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας κα Πόλυ 
Ιωάννου, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Συμεών Λιναρδάκης, ο 
Πρόξενος κ. Βασίλης Μάριος Τόλης, ο νέος ΑΚ.ΑΜ. Πλοίαρχος Π.Ν. κ. Στέργιος 
Πούλιος, η κα Δέσποινα Τζόβα από το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών 
υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας.



Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε και τις δύο ημέρες η Αντιπρόεδρος 
κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου.



Τα Ελληνικά σχολεία στο Κάιρο εκπροσώπησαν οι Διευθυντές τους: κ. Λάγιος 
Βασίλης από την Αχιλλοπούλειο, κ. Βασίλης Μπακούρος από την Αμπέτειο. 
Παρέστη επίσης και ο Συντονιστής Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης 
Ανατολής κ. Γιώργος Κοκορέλης καθώς και πλήθος εκπαιδευτικών και από τις δύο 
Σχολές.

Το παρών έδωσε ο Άρχοντας των Εκκλησιών του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας κ. 
Αντώνης Διαμαντίδης.



Από τα σωματεία της Καϊρινής Παροικίας παρέστησαν: ο Πρόεδρος της Χιακής 
Αδελφότητας «ο Όμηρος» κ. Λάμπρος Μπενοβίας, η Γραμματέας του 
Φιλανθρωπικού Σωματείου «Μαρία η Αιγυπτία» κα Άννα Γεωργαλίδου, ο Πρόεδρος 
του Ορθόδοξου Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας κ. Γιώργος Ζουμπουλίδης. 
Παρέστησαν επίσης αποδίδοντας τιμές και τηρώντας την τάξη ο Αρχηγός των 
Προσκόπων κ. Χρήστος Αντωνίου και ο Περιφερειακός Έφορος Αποδήμων κ. 
Ανδρέας Γιόσρι.



Το Αραβόφωνο ποίμνιο εκπροσώπησε ο κ. Κλόντ Νακάς, Πρόεδρος των 
Αραβόφωνων Ορθοδόξων, ο κ. Σαλέμ Κασίς, Πρόεδρος της εκκλησίας των 
Αρχαγγέλων Ντάχερ, η κα Αρλέτ Μόνσεφ, Πρόεδρος του H.O.C..

Περισσότερες φωτογραφίες:



































(Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Καΐρου)


